
TD Distribution électrique 
 

Exercice 1. . 

 

L’alimentation d’un hôtel est effectuée à partir du réseau public (230/400V). 

 

a) Calculer ΔU2 en volts et en % en utilisant les formules vues en cours 
b) Préciser la valeur maximum admise pour ΔU1 en %. 

Exercice 2. . 
 

Dans un atelier de fabrication de dalles plastiques l’armoire électrique contenant tout 
l’appareillage (puissance, commande, signalisation, alarme, automate, Altivar) est située à 
environ 100 mètres des ventilateurs du Tunnel de stabilisation. 
Chaque moteur de ventilateur est alimenté à partir du bornier de puissance de l’armoire 
électrique, par un câble en cuivre de type U1000RO2V de longueur 100 mètres et de section 
1,5 mm2. 
Les conditions d’exploitation sont telles que chaque moteur absorbe une intensité efficace de 
11 A avec un facteur de puissance de 0,8. 
 

a.  Vérifier que la chute de tension à l’extrémité de chaque câble est acceptable, 
sachant que pour avoir un fonctionnement correct des ventilateurs, la chute de 
tension dans le câble doit être inférieure à 5 % (vous devez effectuer ces calculs à 
partir du tableau simplifié, document technique : DT1) 

b. Cette chute de tension est-elle correcte ? 
c. Conclusion relative à la section du câble. (Remarque : si la chute de tension est 

incorrecte, vous devez recommencer les calculs avec une section de conducteurs 
immédiatement supérieure et effectuer un nouveau contrôle).  

  



Exercice 3. . 

 

 

 Suite à l’installation d’un four dans l’atelier électrotechnique, nous vous donnons le tableau 

du bilan de puissance ci-dessous. 

 

 Type des 

récepteurs  

Nbres  Puissances 

active totale 

en kW  

Cos Φ tg Φ Puissance 

réactive total 

en kVar  

Auxiliaires  4  723.30 W  0.87   409.38 VAr  

Convoyeurs à 

bandes 

porteuses  

3  195.04 W   1.07   

Axe 

électrique 

portique  

1   0.8   445.12 VAr  

Lampes 

infrarouges 

du tunnel de 

chauffage  

4  1 000 W  1    

Moto-

ventilateur du 

tunnel de 

chauffage  

1  306.78 W    208 VAr  

Moto-

ventilateur du 

tunnel de 

séchage  

2   0.82  0.678  385.17 VAr  

Motopompe 

du tunnel de 

refroidisseme

nt  

1  2194 W   1.04   

 

 

1. Compléter le tableau du bilan des puissances. 

2. Calculer la puissance active totale 



3. Calculer la puissance réactive totale 

4. Calculer la puissance apparente 

Pour protéger le système nous avons décidé d’utiliser un disjoncteur de calibre In=16A 

5. Expliquer cette décision sachant que le facteur de simultanéité utilisé est ku=0,8. 

 

La distance entre l’armoire et la partie opérative du système est de 10m, le câble utilisé est 

un câble PR  en cuivre 5x2,5 mm². Il est posé sur chemin de câble perforé en pose jointive 

simple couche avec 3 autres circuits triphasés et ce à une température ambiante de 35°C. 

 

 

6. A partir des documents en annexes, déterminer la section du câble à prévoir.  

 

Le câble utilisé convient-il ? 

 

7. Calculer la chute de tension pour le câble utilisé. Cette chute est-elle 

acceptable ? 

  



 

Annexes 

DT1 

 

tableau 1: chute de tension ΔU en volts / ampère et / km dans un circuit 

Le tableau 1 donne, avec une bonne approximation, la chute de tension par km de câble pour un 
courant de 1 A en fonction : 

• du type d’utilisation : force motrice avec cos ϕ voisin de 0,8 ou éclairage avec cos ϕ voisin 
de 1 ; 

•  du type de câble monophasé ou triphasé. 

La chute de tension s’écrit alors : ΔU (volts) = K . Ib . L 
K : donné par le tableau, 
Ib courant d’emploi en ampères, 
L : longueur du câble en km. 
La colonne ‘’force motrice cos ϕ = 0,35’’ du tableau 1 permet si nécessaire de faire un calcul de la 
chute de tension lors d’un démarrage de moteur . 
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